

# 施工围挡迟迟不拆暴露监管漏洞

□杨兴东

两个多月前，鄞州区泗港小区和金谷小区之间的金达路马路中央，一下子冒出了两排12个四四方方的围挡，开始有人在里面施工。可是，施工才没几天，工人们就撤走了，这些围挡却被留置了下来，现在还在。(6月24日《宁波晚报》)

设立围挡的目的，本来是为了在施工期间保障道路交通安全，但金达路上这12个“围而不为”的围挡，非但不能实现这样的目的，反而给市民出行增添了麻烦，增加了安全隐患，实实在在地成了一只拦路虎。

这种状况的出现，当然有施工单位漠视百姓需

求的因素，但也体现出一些深层次的制度或作风上的问题——它或是表明，相关的制度设计存在缺陷；或是在证明，存在着有制度却执行不到位的情形。笔者以为，这两种情况在围挡管理上几乎都存在。

首先，它表明了一种重审批轻管理的制度设置倾向。设立围挡前必须经过有关部门的审批，但是检索我市的相关法规文件可知，对于审批后设立的围挡该如何管理，相关的规定却几乎阙如，只在《宁波市建设工程文明施工管理规定》中有一个大致的管理细则。不过，这份规定主要针对的是围挡的设置，比如对材质、大小等作出了具体规定，而对围挡何时必须拆除、主管部门是谁等关键细节却没有一个明确的规定。这就给了施工单位拆除围挡以极大的随意性，一句“施工还没完成不能拆除”就足以堵住所

有人的嘴巴。

即使制度上存在漏洞，这也不能成为相关部门放弃监管责任的理由或借口。围挡在设置前是要编制方案且需得到批准才能设置的，这大体就意味着，它的审批单位其实也应该是它的监管主体。对于金达路上的这些围挡，相关的管理部门若是心中真正装着老百姓，真正视群众利益无小事，就绝不会只管审批不讲管理，从而放任这些“围而不为”的围挡存在这么久，它起码会做到多方协调，尽早帮助解决施工过程中存在的这样那样的困难，争取工程早日完工，早日将围挡拆掉，还百姓一条畅通的道路。

因此，我们既呼吁金达路马路中央的围挡早日拆除，更呼吁能否藉此形成有效的管理机制、高效的工作作风，把这只所谓的拦路虎真正关进“牢笼”。

## 读者来信

### 相关部门“责令”来得有些晚

□王锦南

“城市映象小区内一条绿化带变成了几家商家的油污排放地，如今蚊子苍蝇大量滋生，油烟和噪声天天不断，搞得附近的住户怨声载道，希望有人来管管这个问题，还居民一个优美整洁的居住环境。”(6月24日《宁波晚报》)

根据报道，相关部门已经责令涉事的饭店月底前整改好。这个事关百姓居住环境的问题，终于得到解决，当然令人欣喜。不过，有个小遗憾不得不提：要是相关部门能早点介入，说不定事情早就解决了，这句“责令”来得还是有些晚了。

油污无处排放，只能暂栖绿化带，表面上是这3家饭店的责任。但笔者以为，跟相关部门也有关系。很显然，如果相关部门及时发现了排污系统存在的问题，或者及时发现了3家饭店存在的问题并予以解决，油污又何至于栖身绿化带呢？

再退一步来说，就算此前存在的问题相关部门发现不了，但油污上了绿化带这么明显的事情总该能发现吧？相关部门不是睁眼瞎，断无发现不了的道理——唯一的理由是，相关部门并没有养成主动解决问题的习惯，他们习惯于当一盘石磨，有市民举报或媒体报道就动一下。试问，如此被动的工作态度，如何能更好地履行职责呢？

因此，笔者以为，更该解决的是相关部门的工作态度和作风问题。但愿相关部门能从此事中举一反三，切实养成主动巡查、主动发现问题、主动解决问题的习惯。

## 热点热议

### 填报志愿要有自主精神

□朱慧松

考分揭晓后，接下去就是填报志愿。“志愿填得好，相当于多考几分”。23日，许多家长和考生冒雨赶到宁波大学，参加高校招生咨询会。(6月24日《宁波晚报》)

人们常说高考考得好，还要志愿填得好。考生因为填报志愿不当，最后未能就读理想学校的情况几乎每年都会发生，这足以说明填报志愿的重要性。

考生大都缺乏填报志愿的相关经验，但考生身边往往不缺乏高参——家长提前几个月开始收集各种信息，综合方方面面的因素，为孩子定下志愿；有过高考经验的过来人、招生工作人员、教育专家也会给考生种种建议。

平心而论，他人支招的出发点都是好的，考生“从善如流”，积极听取各种建议很有必要，但也要避免“被自愿”的情况。从以往情况来看，有考生毫无主见，填报志愿全听家长或老师的，结果最终就读了自己并不感兴趣的学校或专业，给成长之路留下了阴影。

因此，他人的建议再重要，也不该全盘照搬。考生不妨将填报志愿当成继高考之后对自己的又一场考验。一方面将他人的建议作为参考，另一方面也不妨利用考后大量的空闲时间来补足功课，做到胸有成竹。有了想法后再征求一下他人的看法，要是他人有不同意见，自己慎重考虑后觉得在理，可以进行修改，觉得自己的想法没错，“固执己见”也无妨。

### 买卖考生信息让谁蒙羞？


□张钦

全国银行业专业人员职业资格认证考试在即，许多考生反映自己每天都要遭遇好几轮“考试包过”的骚扰信息和电话轰炸，真是不堪其扰。(6月23日新华社)

银行业资格考试、职称英语考试、司法考试……近段时期，考生信息泄露案件多次发生。一些考生甚至反映“年年报考年年泄露”。考生信息泄露俨然成了个人信息保护领域的重灾区。然而，与考生信息泄露不断见诸媒体形成鲜明对比的是，相关案件只见报案、调查，少见查处、惩戒和结果公布。这不仅使考生及社会各界疑窦丛生，也使这些全国性考试的组织者形象二次蒙羞。

治理考生信息泄露并非无法可依，而是有法不依。我国在保护个人信息方面相继出台相关司法解释以及《电信和互联网用户个人信息保护规定》等法令规章。特别是一些全国性考试的相关信息还涉及《保密法》管理范畴。不管考生信息泄露是家有“内鬼”所致，还是遭受黑客攻击，考试主办方和办案机关都应下大力气揭开真相，挖出灰色利益链，还考试严肃形象以清白。

严肃的国家考试制度不容铜臭玷污，痛击考生信息泄露，依法严惩害群之马必不可少。在依法查处、惩戒泄密“元凶”的同时，也应高悬问责之剑，严肃追究失职、渎职考试主办方的法律责任。在这次考生信息泄露中，主办方中国银行业协会承诺“将及时向社会公布调查结论”，我们拭目以待。



## 中国宁波大学——加拿大汉伯学院 中加国际商务管理项目2014年招生

批文号:浙教外[1996(205号)] 批准书编号:PDE33CA4N199601090 教育部备案

- 1996年浙江省教育厅批准办学。教育部评价为“国内中外合作办学的成功典范”
- 学生赴加签证通过率连续7年达100%，90%以上学生顺利取得国外学士学位
- 项目为社会输送了2200余名具有国际视野的复合型、应用型专门人才
- 宁大2年，国外2年，留学费用低。本科文凭，国际认可，就业竞争力强

国外先进的教学计划      中西合璧的师资队伍  
安全便捷的留学模式      遍布宇内的校友网络

招生人数:120名  
招生对象:高中毕业或同等学历的学生(包括职高、中专等),地域不限,文理兼招  
面试时间:第一次:6月28日(周六),第二次:8月17日(周日);  
来校、来信、来电、网上报名均可(<http://icnbu.nbu.edu.cn>)

宁波大学本部包玉书科学楼10号楼3楼      (0574)87600264/236/335/962

## 宁波市公布依法登记的佛教活动场所基本信息

根据《宗教事务条例》规定，宗教活动场所经政府宗教事务部门登记，取得《宗教活动场所登记证》后，方可从事宗教活动。为贯彻落实《宗教事务条例》，依法规范佛教活动场所管理，保护佛教界合法权益，方便信教群众识别和监督依法登记的佛教活动场所，有效制止违规开展宗教活动和假冒佛教教职人员欺诈骗众、借教敛财，我市开发了依法登记的宗教活动场所基本信息公开系统。目前，该系统已完成测试，并正式上线运行。

即日起，市民可登录“宁波民族宗教网([www.nbmzj.gov.cn](http://www.nbmzj.gov.cn))”查询和检索全市佛教活动场所的名称、教别、教派、地址、负责人等基本信息。

宁波市民族宗教事务局  
2014年6月25日

## 海曙区公开招聘 事业单位工作人员公告

为优化海曙区事业单位人员结构，决定面向社会公开招聘27名事业编制工作人员。有关招聘职位及报名条件等信息可登录宁波市海曙区人力资源和社会保障网(网址:<http://www.hshs.gov.cn>)查询。

有意报考者,可于7月4日中午12:00—7月8日中午12:00登录中国宁波人才网(网址:<http://www.nbrc.com.cn>)“考试报名”栏目注册并网上报名。

咨询电话:87459294

海曙区人力资源和社会保障局  
二〇一四年六月二十五日

来稿请寄:宁波晚报总编室 邮箱:nbwbpj@126.com